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Fütyülnek
Péntek, február 14.

Egy munkapárti 
dott a mandátumáról, 
natban szabad Ítélni

képviselő lemon- 
Ha az első pilla-1 
a

Az egész eseménynek a hangsú­
lyát mi igenis ennek a mondatnak az 
értelmére helyezzük. És méltán cso- 

I dálkozva kérdezzük,, hogy lehet az, 
I hogy akadt egy munkapárti képviselő, 
aki elölt fontosak a választói, aki vala- 

Imit ad még a kerülete véleményére?
dolgokró ‘ uov HÍSZen Lukács Lászió a munkapárti 

kell látnunk, hogy nem ő. Neugeboren fn,’n'szter6*nök> a pártnak egyik türelmi 
Emii, a lemondott képviselő tántorudott u é ,v.ezP vez_ér,e.’ ,c,sak a minaP 
el a munkapárttól, hanem választóinak Je ,entelte kl> hofy ő. $utyül a közvéle- 

bizalmát vesztette el. Ö maga mon- ,e ’ .'f en,em’ kl beszel
dotta ezt mindazoknak, akik nagyon ae/5U frŐ1'' A ceri/|S? ?Ze,*en" 
érdekes és nagyon becsületes elhatá- C ^ \h°gíí S1enuklházV képviselő ur 
rozása alkalmából érdeklődtek lemon- ,mmden öt esztendőben visz nekik egy 
dásának okai iránt kis sojovedéki pénzecskét, minden sá-

x) , r." ,, , toros ünnepen berúg a kerület szék-
ug oren Emillel tehát nem fog helyének nagy vendéglőiében, 

megnőve e m a mi harcos táborunk. Egyébként tartsa a száját a kerület 
e,, ^ _I[I^nni és teljesíteni fogja Bizalmatlanságot szavaz a kerület? Hát 

egyéb becsületes polgár, kötelességeit. _ gondolják a munkapárton - hadd 
.[ ,r.e,\ I!1.er!,m'^ látszik, komolyan szavazzanak szegények, hadd legyen 

e e ku detését. Viszont most, amikor egy gjs szórakozásuk odahaza a hosszú
I az eseményről elmélkedni óhajtunk, téli délutánokon. Majd csak elmúlik a
magunk számára is vindikálni va-1 fejünk fölül a választójogi reform vesze- 

gyunk kénytelenek azt az elismerést, delme is, majd csak kitavaszodik újra 
amely az objektív véleménynek kijár. Us majd csak lesz a jövő választásra 

Riadtan szaladgált a munkapárt és valami újabb só jövedék vagy ahhoz 
kétségbeesve igyekeztek kapacitálni hasonló. A kerület hadd zúgjon, hadc 
Neugeborent, hogy ne vesse el a súly- harsogjon, a Tisza-féle választói jog 
kot, amely végeredményben a munka- majd beléjük fojtja a szót. A fontos az 
pártnak ártalmas. Attól tartottak a jó hogy a munkapárt tűzön és vizen össze 
urak, hogy az ellenzék majd hamis tartson, hogy megszavazzák a jogfosztó 
színben fogja föltüntetni az eredményt, javaslatot, mert ha ez megvan, akkor 
Majd azt fogjuk mondani, hogy meg- akár az atyaistentől is el lehet venni < 
undorodott Tiszától, megcsőmörlött a I választói jogot, 
munkapárt belső terrorjától, nincs meg- Ezt a nagy és mérhetetlen jelentő 
elégedve a választói joggal és más ségü közös érdeket értik odaát a munka­
hasonló és természetesnek tartható párton. Egyedül ezt és semmi mást 
kombinációkkal fogunk élni. Tudjuk, világon. A lelkiismereteket, a liberális 
k°gy joggal mehetnénk el eddig a gondolatokat magukba fojtják, mert a 
pontig. Tudjuk, hogy Neugeborenben Tisza féle javaslat - az ö hitük sze­
mély és finom diszkréció él, amely a rint — örök időkre biztosítani fogja 
Ja&y meghasonlásnak Igazi okait el- számukra az uralmat, 
hallgattatja vele. Amikor aztán valaki, egyetlenegy

Maradunk tehát annál az egyetlen a lelkiismeretesebbek közül elhullik, 
mondatnál, amelyet Neugeboren a le- akkor nagy a riadalom, mert tudják, 
mondás átnyujtása után mondott! I hogy csak a terror és a bűnös érdek 

— Azért mondtam le, mert az az kapcsolja őket össze. Ezeket pedig meg­
érzésem van, hogy nem bírom a vá- oldani nagyon könnyű. Tudják, hogy az 
lasztóim kellé bizalmát. 1 ellenzék és az ország harca erkölcsi

alapokon nyugszik, óriási igazságok 
fegyvereivel hadakozik és az idők ha­
talmas szavának fanatizmusa lelkesíti. 
Ilyen fegyverek, ilyen lelkesedés le fogja 
tiporni a nyavalyáé érdekeket, amelye­
ket szeretnének többségi akaratnak fel­
tüntetni.

ázuj köztemető
Krematórium nem lesz.

A köztemető rendezése céljából kiküldött al­
bizottság tegnap délután tartotta ülését Kovács 
József polgármester elnöklete alatt. Somogyi 
Pál előterjesztette javaslatát, melyet más váro­
sok köztemetőire vonatkozó szabályrendeletek 
alapján készített.

A halottégető kemence kérdésében is tár­
gyaltak, de a bizottság azt határozta, hogy a 
halotthamvaszfásra ezúttal nem rendezkednek be, 
merta közönség idegenkedik ettől és igy kár 
volna a befektetésért. t

Somogyi Pál kétféle tervet ajánlott és pe­
dig, hogy a köztemető vagy angol parkszerűen 
vagy szabályos parcellákba felosztva létesittes. 
sék A maga részéről úgy látná legcélszerűbb­
nek, ha szabályos táblákra osztatnék fel a 
temető, mert igy legjobban ki lehetne hasz­
nálni. ;

Matemy Lajos ég. hitvallású evangélikus 
Főcsperes pártolja az előadó indítványét. — 
Stern József, a Chevra Kadisa elnöke szintén 
támcgatjaa javaslatot, azonban azt kívánja, 
hogy a város ne avatkozzon bele az egyes 
felekezetek dolgaiba, hogy a területet miként 
használják fel és értékesítik. Az izr- sezntegy- 
hletnek ugyanis egyetlen jövedelmi forrása a 
hsirhelyek ériékesitése.

Somogyi Pál és Rostás István lendöríő- 
hkapitány reflektálva Stern József felszólalásá­
ra, kijelentették, hogy a temető a városé s 
igy a sírhelyeket a városnak kell, hogy meg­
fizessék. (

Az albizottság kimondotta, hogy a léte­
sítendő köztemetőt parkírozás nélkül, egyenes

Eljegyzési, lakodalmi gyorsait és jutányos árban készülnek

Meghívók Hereiltz Zsigmo e K
könyvnyomdájában
Darabos-u. 7.
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vonalakkal parcellázák s egyúttal kimondották 
azt is, hegy a temető útjait fokozatosan bur­
kolni fogják.

Ravatalozó helyiségeket is épitenak s egy­
úttal a fő és keresztutakat dió- és hársfákkal 
ültetik be.

Elhatározta egyúttal a bizottság, hogy So­
mogyi Pálnak idevoriatkoz ótanulmányát ki nyo­
matják s a törvényhatóság tagjai között szét­
osztják.

& M

A drinágsolyi helyőrség sike­
res kirohanást tett és eläzte 
az ellenséget egy hadállásuk­
ból. A belgrádi várba internált 
török foglyok és őreik közt

véres összeütközés volt.
Még ma ;s a bizonytalanság sütü köde üli 

meg a Balkán harctéri eseményeit. A bolgá­
rok nem ismerik be, hogy a törökök győztek, 
és a csataldzsa: vonal mellől való visszavo­
nulásukat ;s úgy igyekeznek feltüntetni, mint 
a mely szükségszerű következménye Volt a török 
támadások sikertelenségének. A törökök, — 
mondja a főhadiszállás polemikus hangú jelen­
tése — kitalálhatnak képzelt győzelmeket, az 
azonban semmit sem fog változtatni helyzetü­
kön. Az európai nyilvánosságot nem lehet fél­
revezetni.

Konstantinápolyban azonban hatástalanok 
maradnák a bolgár cáfolatok. Az ottomán köz­
vélemény csak azt látja, hogy a folyton meg­
hálált török sereg most támadásra tért át, am;

ránézve 'örvendetes bizonysága annak, hogy a 
hadsereg régi szelleme, a had vezetőség régi 
kapkodó rendszere gyökeresen megváltozott. A 
lakosság most már valósággal lelkesedik a hábo­
rúért és meg van róla győződve, hogy a kato­
nai sikerek meg fogják változtatni Törökország 
diplomáciai helyzetét.

A portai körök azonban még mindig sö­
tétnek látják a helyzetet és nem remélik a ira- 
diszerencse eredménynyel biztosi tó megváltozá­
sát, de mégis erűinek a győzelmi híreknek, mert 
azt hiszik, hogy a hadsereg mostani ellenálló 
képessége meg fogja menteni Törökországot a 
megalázó békétől.

Drinápoiynál nagyobb eseményt nem jegyez 
föl a mai távirat. A bolgárok állandóan bom­
bázzák a várost és Sükri basa felszedetté a va­
ros kövezetét, hogy a berepülő ágyúgolyóknak 
pusztító hatását gyöngítse, hogy a leeső szi­
lánkok egy része vissza ne pattanjon, hanem 
erőtlen ülő tt maradjon a fö]dön.

A török flottét, amelynek h'amidie nevű ha­
jóját pár nap ejőtt elfogták a lesben álló göi- 
rrg cirkálók, újabban igen súlyos veszteség 
érte. EgyiK legmodernebb cirkálója, amejy az 
utolsó tengeri csatákban nem egyszer kitün­
tette magét, a Fekete tenger partjai közeiében 
zátonyra került. Török forrásból jejentik ezt az­
zal a hozzáadással, hogy az sem lehetetlen, 
hogy a bolgár ágyuk tüzelése rongájta meg 
a cir kálót.

Mindenképp kellemetlen eset a törökökre 
nézve, mert a török szárazföldi hadsereg úgy 
CsataidzsjánáJ, mint Gallipoli félszigeten eddig is 
nagyon sokat köszönhetett a flottának, és még 
nagyobb feladatok hárulnak reá a háború to­
vább; folyamán. A Gallipoli szigetre eddig is 
csak a flotta védelme ajatt tudták partra szám­
tani a török sereget és ha sikerülne a had­
járatnak a szárazföld felől elnémítani a Dar­
danelláké gguit, már csak a török ffjotta hárít­
hatná el a görög flotta részéről a borzasztó 
veszedelmet.

Konstantinápoly és Törökország létérdeke

Az igazi bálái.
Endie Keresztéig, a számvivő, haldbklott. 

Épen az imént ment e] az orvos és azt mon­
dotta: már nem tarthat sokáig. Az öreg, cai- 
rya takarítónő odakünn erről pletykázott egy 
szomszédnöjévei, aki épp oly csúnya volt, m-nt 
ő. A számvivő már nem igen kapaszkodott 
BZ élethez, de ez bosszantotta, mert gyűlölte 
a két vénasszonyt, aki mindenféleképen meg­
bántotta öt. Ki akart volna ugrani az ágyból 
és rájuk rivallni:

— Tévedtek, átkozott banyák!
De már nagyon gyönge volt, már al.g tu­

dott suttogni. És igy csöndesen kellett tűr­
nie, hogy ők ketten tovább pletykáztak.

— Hogy ki lesz az örököse? — kér­
dezte a szomszédnő.

— Örököse? Az éhenkórász! nyomorult 
bútorok és az a pár rongyos ruha: mindesz- 
sze alig ér -ötven forintot!

— De készpénz? Tán el van dugva va­
lahol...

Haha! Hova nem gondol. És elseje előtt 
hat meg szegény ördög: hogy még a pár ga 
ras nyugdiját sem veheti El.

Azután bejött az asszony, kinyitotta a 
szekrényt, mindenfélét kiszedett belőle, még 
egyszer körülnézett a szobában, azután elment 
le a házmesterhez, hogy ez megtegye a ha­
lotti jelentést és elhívja a halottkémet.

De ezt mér csak félig eszméletlen állapot­
ban, mintegy álomban látta és értette meg; 
most a mély magányban — hirtelen Iföíriadt.
• gy erezte, mintha uj életerő hevítené a vé­
rét, meg tudott fordulni és tudott kitekinteni 
az ablakon. És fölkelt; lassú, halk léptekkel 
ment oda az ablakhoz és kinyitotta, de semmi 
zörejt sem hallott, és ezen elcsodálkozott. -

fűződik tehát ahhoz, hogy a török flotta a 
bekövetkező döntő napokban megőrizne fjjj_ 
nyét a görög hajóhaddal szemben és újabb 
veszteségek ne érjék.

A görög flotta még nem bombázza Kons­
tantinápolyi, de egy idegen hadihajó golyó;a 
már berepült a tufánál városrészbe, hol a 
múlt hét végén vagy 150 ház ham vad t el. 
A lövés orosz hadihajódó történt és a hajó 
parancsnoka sajnálatát fejezte ki az eset fö­
lött, de enélküi is el kell hinni, hogy az ágyu 
tüzelés, amelynek hír szerint ember éjét is ps»tt 
áldozatul, csak vétlenségből történt. Törökor­
szág kénytelen lesz ezzel a mentegetőzéssel b - 
érni. Az orosz hadihajók pedig vígan fognak 
tovább gyakorlatozni egy világváros kellő kő. 
.'.elében élesliöjtésü ágyukkal.

Egy orosz páncélosról 
belőttek Kenstanünápoiy'ja.

Konstantinápolyból jejentik: Tegnap rejgel 
a Ratiszlav nevű orosz páncéloshajóról, mely 
mint második orosz álljmáshajo az itteni kikö­
tőben tartózkodik, egy ágyúgolyó a tofanei rak­
partra lőtt és ott több rendbeli károkat cko- 
zott. Forgalomba került hírek szerint két em­
ber életét is vesztette, illetve megsebesült. Ez 
a híresztelés ózonban nem nyert Hivatalos meg­
erősítést. Orosz részről kijelentik, hogy a do­
log véletjenül történt az ágyukezelési gyakor­
latok kapcsán. Csodálkozást kéjt azonban, hogy 
a Ratiszlav a gyakorlatozásoknál éles töltésű 
ágyukat használ. A Ratiszlav parancsnoka sie­
tett a tengerészeti hatóságoknál mentegetődzé- 
sét előadni és kijelentette, hogy véietlenségtör­
tént. Az eset, mejy a városban nagy feltűnést 
kejtett, kellemetlenül hatott az Ottoman közön­
ségre. A cenzúra megtiltotta a sajtónak, hogy a 
dologról közléseket hozmon.

Szomorúság Montenegróban.

Berlinből jelentik: A Lokalanzeigernek je­
lentik Cettinjéből: Mikor Szkutari újabb os-

Lanyha tavaszi éjszaka volt, meglehetősen sö­
tét, de mégis látott csillagokat, kihajolt és El­
tekintett a magasba. És csak ekkor — bele­
bámulva a sötét éjszakába — csak ekkor 
érezte: hogy ő már meghalt, ezért olyan köny_ 
nyü a szive és ezért voltak oly nagyon nesz­
telenek a léptei.

De alig hogy ezt átgondolta, úgy látta, 
hogy a sötétkék levegőn át fehér alak suhan 
feleje. Gyönyörű angyal volt; odalébegett Endle 
ur elé.

Csak kapaszkodjál palástomba — szólt 
— és ne félj, bármily magasra repülünk. Nem 
fogsz eiszédülni; az ilyen földi gyöngeségtől 
egyszersmjndenkorra megszabadultál.

A szám vivő engedelmeskedett; puha volt 
az ángya) palástja és az -öreg emberben a tá­
voli emlék éled: mily édesen nyugodott ő hoszö 
szu, hosszú évek előtt anyja ölében.- De eköz­
ben az angyal már messzire vitte őt, el la­
kása ablakitól, már mélyen alant látta a város 
lángjait és közelébbnek tetszettek a hold és 
a csillagok. És nemsokára nagy arany kapu 
elé értek, mely mintha csillagokból épült voln'a 
Kcnnyii fej hőkön. Az angyal halkan ejtett egy 
szót — a számvivő nem értette, hisz csak 
olyan volt, mint a lehellet — és a magas aj- 
túszé ínyeik bepattantak és pompás csarnok tó- 
mit előttük. És az angyal homlokon csóko'ta 
az '-reg embert - azt bizony sohasem merte 
volna álmodn,, hogy valamikor ilyen gyönyörű 
teremtés (fogja őt megcsókolni.

—- Most itt kell vámod, amíg szemeld men 
szöktek e fényt, szóit az angyal és szelí­
den letette az ;reget egy puha, illatos felhőre 
mely lärm; élőit flomolygott...

, , A , , • itt: mint rette­
ged o hajdan a haláltól és mosolygott Mdu 
dóré is volt ez I Ugyan mi győnyörhsége volt

neki, mig a földön járt? Apját soha nem is­
merte, anyja korán meghfalt, a lelencházban ne­
velkedett ; az iskolában mindig csak kemény sza­
vakat hlalloft, mert rosszül tanult és félénk, 
csúnya fiú volt. És a keserves nyomor hing 
esztendejét kellett átélnie, míg végre valaho- 
gyans zerény megélhetést tudott magénak biz­
tosítani ! A haja bejeöszült ebéb a küzdelembe. 
És soha senki nem tanúsított részvétet irányé­
ban, soha senkinek nem volt jóságos, vigasz­
taló szava hozzá, — egyedül járta ő mindig 
az ő sivár, szomorú útját. Visszagondolt ko­
pár szobájára és a zsörtölődő asszonyokra, a 
szemtelen házmesterre és a közömbös, orvosra 
és lelke egész erejével ujjongbtt azon, hogy 
mindettől szerencsesén megszabadult- -— Icjaz, 
hogy most az égben Is egyedül lesz ő, mert 
vájjon jtt is ki törődne vele, akit a földön 
nem ismert, nem szeretett senki?

Épen amint ezt gondolta, kinyílt a csar- 
nok második ajtaja, a hasadékor át a szám- 
vivő szemébe villant a menyország vakító fé­
nyének egy sugara és a következő pillanatban 
gyönyörű 6—7 éves gyermek surrant ki az 
előcsarnokba A gyermek — Endle ur csak 
most látta, hogy szárnyai voltak és fejecské­
jét dicsfény környezte — odatérdelt Endle in’ 
mellé.

Hát nern ismer reám, End|e ur9 
Az megrázta fejét.
— Hiszen én vagyok a Christen Fanny, 

szólt az angyal és mosolygott- 
_ Christen, Christen? — gondolta a szám- 

vivő. Igaz! A szomszédságában — néhány 
pl*^l — igy hívtak valakit. De ő nem U" 

i őd ót ezekke] az emberekkel és ők sem ő vei?- 
A gyermekre azonban sehogy sem tudott vissza­
emlékezni.

— Ejh, End)e ur, nem tudja már? EDUsZCf
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troma megkezdődött, a fővárosban bizakodó lett 
a hangulat, de tegnap óta nagy a szomorú­
ság, mióta köztudomású, milyen nagy veszte
teségei voltak a montenegrói seregnek a leg­
utolsó rohamok alkalmával. A Szkutari mellett 
lefolyt háromnapi harcban 126 montenegrói 
tiszt meghalt, illetve megsebesült. Vukotics tá­
bornok, Milena királynő testvérbátyja is sú­
lyosan megsebesült, néhány zászlóalj teljesen el­
pusztult Tegnap óta szüntelenül szállítják haza 
a sebesülteket, a kórházban már nincs hely 
és minden magánháv tele van sebesültekkel. Az 
általános levertségen az sem változtat, hogy a 
hadügyminisztérium jelenti, hogy Szkutari ostro­
ma erélyesen tart tovább.

Zátonyra került török cirkáló.

Konstantinápolyból jelentik: Hir szerint az 
Assar-i Tevffik cirkálóhajó a Fekete tenger part 
jen, Midinánál zátonyra került. Más hírek sze­
rint bolgár ágyuk tüzelése rongálta meg.

tegnap a török csapatok Sinekli állomásig ju­
tottak előnyomulásukban és ott erős hadájláj- 
sokbane láncolták magukat.

Hírek Drinápolyról.

Öngyilkosság a török fogságban.

Konstantinápolyból jejentik: Hir szerint az egyik 
Hfcgságba került bolgár katona öngyilkosságot 
követett el.

Török foglyok és szerb örök harca.

Bejgrádbói jelentik: A Leipziger Neueste 
Nachrichten belgrádi jelentése, mintha a vár­
ban véres összeütközések lettek volna fórok fog­
lyok és a szerb őrség között, melyeknek fo­
lyamán húsz török megsebesült, négy pedig éle­
tét vesztette, teljesen légből kapott és koholt 
dolog. A háború óta sem a városban, sem 
a várban semmiféle incidens nem történt.

Győztek a törökök.

Konstantinápolyból jejentik: Hir szerint a 
török seregek elfoglalták Midiét s a bolgáro­
kat a Lóna-folyónál visszaverték.

A csataidzsai vonalon a centrumban, a'hcn 
nan a bolgárok visszavonultak Csorlu felé, —

Parisból jelentik: Fiiipopolisból jelenti a 
Matin tudósítója: Drinápolyból ideszájlingózó 
szökevények beszélik, hogy a vár kapitulációja 
csak néhány nap kérdése. >

A bolgárok e hónap 9-én felfogtak egy 
dróttal an táviratot, amelyet Konstantinápolyból 
küldtek Drinápolyba Sükri pasának és ezt tar­
talmazta : .

— A csataidzsai vonalon a bolgárokat 
visszavertük. Az ellenség megfutamodott- Se­
gítség jön, csak kitartás még néhány napig.»

Londonból jelentik: A Timesnek táviratoz­
zak Parisból: A nagykövetségi konferencián 
Jonnard külügyminiszter fog elnökölni. Fő fel­
adata lesz a konferenciának, hogy felossza a 
török államadósságokat a török birodalom és a 
hódítók közt. Körülbelül 400—500 millió frank 
volna az az összeg, amelyet a Bajkán-államok 
nak át kellene venniük' a török államadósság­
ból.

Uj béketárgyalások.

Londonból jelentik: Hakki pasa nem hi­
vatalos küldetésben jön ide, hanem mint ma­
gánember, noha utasításai vannak a portéitól, 
hegy kérje föl a nagykövetségi reuniót a bé­
ketárgyalások közvetítésére, még pedig a török 
válaszjegyzékben foglalt feltételek mellett.

Hivatalos részről nem tagadják, hogy a 
volt nagyvezir a török kormánytól nagyjelen­
tőségű utasításokat kapott. Becsben ki fogja 
jelenteni, hogy Törökország hajlandó a mon­
archia gazdasági érdekeit előnyben részesíteni, 
ha Ausztria-Magyarország keresztül viszi, — 
hogy Albánia fejedelme mohamedán herceg és 
a szultán a mohamedán albánok egyházi feje 
legyen; viszont London számára az az utasí­
tása van, hogy Törökország helyesli az angol­
német tervet a Bagdad-vasutat illetőleg, a kon

venti kérdésben pedig elfogadja az angol ál­
láspontot, ha Anglia és fAusztria-Magyarország 
kieszközlik, hogy Törökország ne legyen kény­
telen hadikárpótlást fizetni, visszakapja az ola­
szok által megszállott szigeteket, nemzefközi- 
kölesönt kapjon, meghosszabbíthassa a dohány­
jövedéki koncessziót és uj egyedáruságokat 
adhasson berbe. f

Ä párisi konferencia.

Parisból jelentik: A nagykalapnak kormá­
nyai közt ejvi megállapodás jött létre a Pa­
risban tartandó nemzetközi konferenciát illető­
leg amely még ebben a hónapban össze fog 
ülni.

Hamis montenegrói 
győzelmi Irrek.

Cettaroból jelentik: Megbízható jelentések 
szerinta montenegrói főhadiszállásról Cettin- 
jébe küldött hírek nem feleinek meg a valóság­
nak. Az eddigi támadások éppen nem voltak 
sikeiesek Szkutari ostromlóira nézve. Különö­
sen nagg veszteségeket szenvedtek a szerb csa­
patok, amelyek Pcpovics tábornok vezetésével 
a Brdea erődöt támadták meg. Azt a magasla­
tot 5000 malisszor védte. A török helyőrség gép­
puskákból golyózáport zúdított a támadó szer- 
bekre, akiket végül a malisszorok megfutamí­
tottak és a szerbek Busaki mögött eisáncolták 
magukat, de veszteségeik igen nagyok voltak.

A Tarabos-hegy ostroma még több vérébe 
került az egyesült montenegrói és szerb se­
regnek. A védősereg nagy hősiességgel har­
colt. A Tarabos a törökök hatalmában van-

A buiairi harcok.

Konstantinápolyból jejentik: Az éjjel és ma 
reggel Bulair előtt törökök és bolgárok közt 
komoly harcok voltak, amejyek eredménye még 
ismeretien. Híre jár, hegy a törökök megszál­
lották Sineklit.

a kapu e|őtt játszottunk és a liázmesterék pé_ 
terkéje megvert, és én sírtam, és akkor maga 
odajött és almát adott nekem.

A számvivő meg volt hatva.
Erre még emlékszel? — szólt. —- Még 

az égben sem felejtetted el?
Ó nem! Az angyal megrázta aranyhaju 

fejecskéjét. — Hiszen én annyira szerettem 
magát!

De miért? Hisz a|ig beszéltem veled.-.
Nem tudom; és az angyal szemei su­

gároztak a tiszta jóságtól. — Nem tudom ; min- 
mg oly kedvesen nézett reám.-- 
. „ Es amint a szémvivő szinte belepirult az 
erőmbe, hogy őt a földön szerette valaki, a 
nélkül, hogy ö erről tudott volna: az angyal 
ezen fogta és így szólt:

- ~ Jer, — most hirtelen tegezte őt. —
jer csak be az egbe, hiszen itt az előcsarnok- 
oan vagyunk csupán. í

Persze hogy ez még ezerszer csodásabb 
9ü* nyörüség volt: a tündöklő kert, melybe 

°st mindketten léptek; virágos pázsiton gyer- 
I e ea irergetőztek, viruló bokor között fr;ss 
. r.rt^ kugyogtak; a kék végtelenségbe ve- 
Cl . °°lt°z0t fölött ezersZjnü szivárvány vonult 
vén 9 ^lmas, Ívben. Az aranyporral behintett "s- 

öeken^ férfiak és asszonyok, omló ruhás, ko- 
tekÍUS férfiak és asszonyok alakjai lebeg-
m . m:;sok a fák árnyékában pihentek és ál- 

o^va hallgatták a források csobogását, 
jo» ndes boldogságban járt a számvivő bá- 
tjeti 18 férője oldalán. Ekkor karcsú ifjú !é- 
9uan niellé*ü1<: körülbelül úgy nézett ki, alio- 

rég: képeken Szent Sebestyén alakja, 
szóitb • ,c 's feljössz végre hozzánk? 
lenn lságosan. — Sokáig tartottad ki oda. 
JycovNCm ismersz reám? — folytatta mosó­

déin emlékszel a Hort Richárdra?

Hiszen az iskolában egy pádon ültünk.-. Csodál' 
kozol azon, hogy megszólitlak, nemde? Igen 
nem kellett volna megmondanom, minthogy a 
földön csak rosszat tettem neked. De 'hidd él, 
alapjában mindig nagyon szerettelek, igen, te 
voltál nekem a legkedvesebb az egész iskolában 
Ah, oly sajátságosán vagyunk a szeretettel mi 
emberek, amig a földön járunk.-- Szégyellem a 
szcreteiemet megmutatni, igen, minden lehető 
módon iparkodtam rejtegetni és ezért minden­
képpen bosszantottalak és azok mellé álltam, akik 
gúnyt űzték belőled. Te megbocsátasz, ugyebár?1

Ú, egész szivéből megbocsátott Endle ur. 
Richárd a jegcsinosabb és legokosjabb fin volt 
az egész osztályban és ő, a szegény, csúnya, 
buta Keresztély egy iskolásffiu forró szenvedélyé­
vel, hallgatag imádásával nézett föl a boldog, 
hatalmas pajtásra és hogy —- amint gondolta 

- épen ő viseltetett oly ellenszenvvel iránta, 
ez különösen fájt neki. Ejh, és ime a fiaiéi 
minő boldogságot tartogatott számára! Ez a 
fiú nem i s volt ellensége, hanem szerető ba­
rátja! Mélyen a szemébe tekintett; és karöltve 
jártak egymás mellett, a ffiatal és az öreg 
és beszéltek a régen tűnt időkről.

Elhaladtak szép asszonyok csoportja meg­
lett A számvivő alig emrt odanézni — szinte 
vakította annyi sugárzó szem fénye és ő na­
gyon szerény természetű ember volt. De ekkor 
hallotta, hegy az ő nevét ejti egy szelíd 
hang: «Keresztély!» A bájos alakok egyike fe­
léje lebegett. Ezúttal nem kellett gondolkodnia 
a számvivönek, rögtön tudta: ki ö... Fiatal ko­
rában ismerte és gyakran látta, egy hivatalbéli 
kollégájának nővére volt. De hiszen alig be­
szélt" vele valaha — nagyon is szép volt — 
nem merte. Mást követett a lány — messze 
fildre. Ekkor, hogy Keresztély nem látta többé 

csak ekkor látta tisztán: hogy szerette, mert

most sivárnak és üresnek tetszett néki a vi­
lág. Nemsokára érkezett a hir, hogy meghalt, 
úgy mondták, boldogtalan volt a házassága.

— Mária! — szóit halkan.
— Odalenn a földön szerettél, — suttogta 

ő. — tudom. Most bevaliahtom neked: én is 
szerettelek. De te mindig távol maradtál tőlem 
és idegen — és miképen vallahttam volna meg 
neked?

A számvivő szinte beleszédült ebbe az 
óriási boldogságba. Azon, hogy a földön ek- 
kép félreismerte és eljátszotta boldogságát : 
azon nem érzett keserűséget, mert hiszen mind­
ez ködös melységben feküdt alatta. Itt, csak 
itt volt most élet és igazság és ez örök idő­
kig fog tartani — örökre! A gyönyör bor­
zongása járta át őt e gondolatnál. Meg­
ragadta a szeretett nő kezét és megakarta 
csókolni, de ő átkarolta és ajkai az övére il­
leszkedtek; úgy érezte, mintha Éden lehellete, 
kábító illat csapná meg a lelkét — s ő belé- 
bodúit és eszméletét vesztette.

Amidőn öntudatra ébredt, újra halotti szo­
bájában volt. A hold sápadt fénye töltötte he 
a szobát. A szám vivő látta a gyógyszeres üveg­
cséket a lozzant asztalkán, hallotta az óra ke. 
tyegését, de nem tudta mindjárt: hol van tu­
lajdonképen. Am, mielőtt képes lett volna arra, 
hogy átgondoljon mindent, a kályha melletti’ 
zugból magas, sápadt ember lépett elő. Fekete, 
sima haj vette körül a halvány arcot, mély. fe­
kete szemekből pillantott a fekvőre, váJlairól 
hosszú, fekete palást omlott alá.

— Kmez van szerencsém ? — akarta mon­
dani a szfmvivő. De nagyon gyenge volt,csak 
az ajkai mozogtak. Amaz azonban megértette- 

__ Én vagyok az igazi Halál, — szól Has­
san . És sötét palástját terítette a haldoklóra 
szemfedő gyanánt. ' fi. Prydze-
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Nagy tikrak győzelmek.

Konstantinápolyból jejentik: Az «FUemdar» 
estilap értesülése szerint a janinai tűrök sereg 
a Zavröko-hágónál három és félóráig tartó csa 
tában a görög sereget teljésen megsemmisítette. 
Egy görög ezredet lemészároltak, csak nyolc 
ember meneaült meg, köztük hat sebesült.

Skutarii hírek szerint a montenegróiak nem 
tudják folytatni az ostromot. A szerbek meg1 
tagadták az együttműködést.

Konstantinápolyból jejentik: A törökök Szi 
livrincl nagy győzejmet arattak. A bolgárok me­
nekülnek.

Byilhos
bunliíisztiiiSBlö.

Megölte a sógorát.
Bikád! Mihály, az Orosházi Takarékpénztár 

(fiatal tisztviselője, aki 1911 óta van az intézet 
szolgálatában s a múlt év elején vette nőül 
Jankó Mihály gazdálkodó Juliska nevű leányát, 
kedden este 7 órakor szóváltás közben agyon 
lőtte a sógorát, az Orosházi Népbank fiatal 
tisztviselőjét, Jankó Gergelyt.

A gyilkos rémes tette elkövetése után fele­
sége kíséretében önként jelentkezett a rendőr­
ségen. Bikádiék egybekelésük óta állandóan vi- 
szálykodtak a fiatal asszony bátyjával, Jankó 
Gergelylyei és az anyósával is.

Sem a tragikus véget ért banktisztviselő, 
sem az anyós nem tudták megbocsátani a tel­
jesen szegény, de törekvő fiatalembernek, hogy 
a vagyonos családba házasodott. Állandó Volt 
a családban a civakodás és mindenáron arra tű­
rekedtek, hogy a fiatal párt elűzzék a hájtól.

Annyira kiélesedett közöttük a helyzet, 
hogy a múlt hét folyamán Bikád! Mihály 
hatóságtól rendőri segítséget kért, hogy az 
anyós házától ingasógait elvitethesse, mert sem 
az anyós, sem sógora nem tűrte a háznál 
A hatóság a karhatalmi segély megadásé 
megtagadta, mert nem látott okot annak meg 
adására. ^

Kedden ismét kitört anyós, sógor és a 
fiatal férj között a civakodás. A vita hevé­
ben Jankó Gergely revolvert rántott sógorára 
rá is lőtt, a golyó azonban nem talált.

Bikádi erre szinte önkívületi állapotban elő 
rántotta Brovningját és célzás nélkül lőtt tá­
madójára, akit az acél golyó jobb homlokcsont­
ján talált és hátul a koponya baloldalán kiha 
tolva, pillanatok alatt megülte Jankó Gergelyt 
Az anyós, aki holtan lehanyatló fia védelmére 
keit, ve jé re támadt, azonban a teljesen önki 
vüjeti állapotban levő Bikád! Mihály kétszer 
rárőtt; a golyók az asszony jobbkarját fúrták 
keresztül.

A rémes eset után a fiatal Bikád! kérte 
a rendőrségen, hogy tartóztassák le, mert sógo 
rát és anyósát agyonlőtte. A kisvárosi rend­
őrségen érthető megdöbbenést keltett a fiatal- 
embei jelentkezése, nem akartak szavainak hi­
telt adni. Pár perc múlva anyósa is jelentke­
zett egy asszony kíséretében és segítséget kert 
vejeellen, aki fiát lelőtte.

A rendőrség Csermák Béla dr. és Hazai 
Samu dr. orvosokkal tüstént megjelent a tragé­
dia színhelyén, hol Jankó Gergelyen már csak 
a beállott Halált konstatálhatták, mig a köny- 
nuébben sérült Jankó Mihályné sebeit beköfnz- 

Az orosházi rendőrség Bikád! Mihályt, a

ki kétségbe van esve tette fölött, őrizetbe 
vette és távirati jelentést tett a gyulai kir. 
törvényszék vizsgálóbírójának és az ügyészség­
nek az esetről. A vizsgálóbiró intézkedéséig 
Jankó Gergely hullája megfelelő felügyelet mel­
lett érintetlen marad.

Színház.
1913. február 13-án, csütörtökön, K- Hegyessy 
Mari, a Budapesti Nemzeti Színház művésznője-1 

nek felléptével:

EMBER TRAGÉDIÁJA!.
Drámai költemény 15 képben.

Hét’ miisor:
Pénteken: Cigány, népszínmű. K. Hegyessy | 

Mari felléptével.
Szombaton: Vörös talár, színmű. Beregi | 

Oszkár, a Budapesti Nemzeti Színház művé­
szének vendégtelléptével.

Vasárnap délután: Lila dominó, operette.— 
Este: Rómeó és Julia, dráma. Beregi Oszkár) 
felléptével.

UUI |P|E|B|R|E|C|2lEÍS

Február
15-én
uj előfizetési időszak 

nyílik. Felkérjük haza­
fias olvasóközönségünket, 

hogy ez alkalomból terjesz- 
szék i meroseik körében az 

„Uj Debreczen“-!. Szerezzenek 
minél több uj előfizetőt, hogyan­

nál szélesebb körben terjeszthes­
sük a nemzeti és demokratikus esz­

méket. Aki az „Uj Debreczen“-retiz 
előfizetőt gyűjt egész évre, annak 

állandóan ingyen küldjük lapunkat.

HÍREK.
— Szávay Gyulának amerikai tanulmányút- 

járói szoló, az Apollo mozgó színházban fo­
lyó hó 16-án, vasárnap délelőtt pontban 10 
és fél órakor, vetített képek kíséretében tar- 

SZINHAZI HÍREK. tandó kiválóan érdekes és tanulságos előadó
A Cigány K. Hegyessy Marival. Holnap, pén)5131-3 3 kereskedelmi és iparkamara 50 drb. sza- 

teken, K. Hegyessy Mari vendégjátékával a Cl-Védjegyet bocsátott a Kereskedő Társulat ren- 
gány népszenmü kerül színre. A Nemzeti Szín- delkezésére. A társulat azon tagjai, akik ezt az 
ház kiváló művésznőjének a Cigány népszin- érdekes előadást meghallgatni kívánják, a be­
mühen tudvalevőleg Rózsi szerepe a legjobb I lépőjegyeket a Kereskedő Társulat titkári iro- 
alakifásai kezűi való. Jegyeket az érdekes elő-1 díjában a délelőtti órákban átvehetik, 
adásra a színházi pénztár előre árusít. - «Okifalnamísltóssal vádolt debreczen1

Vorös talár. Szombaton a «Vörös ta,ár» szín I üíJBvéd.» E elmen egy helybeli lap mai (f hó 
mü kerül műsorra, még pedig kettős vendégjá- 13-jki) számában egy közlemény jelent meg, a 
tékl.al. Az igazgatóság ugyanis ez előadásra I ni€;ynek egyes állításai dr. Király Péterre, min, 
megnyerte K. Hegyessy Marit és Beregi Ősz- vádlottra vonatkozólag nélkülözik az objectivi- 
kart, a Nemzeti Színház két kiváló mű-1 Illetékes helyről szerzett értesülésünk sze- 
vésztagját. A nagyon érdekes színházi estének J™1* nem felel meg a valóságnak az a hirlaoi 
ígérkező előadást bérietszlmetben tartja meg azNllitós, hogy dr. Király Péter, a debreczenl ügy­
igazgatóság. Jegyeket a kettős vendégszereplés- v*di kamara előtt letagadta volna bármikor is 
re a színházi pénztár előre árusít. | azt, hegy ö és dr. Rásó Sándor két eredeti

példár yban kiállított kölcsönös nyilatkozattal 
mindketten sajnálkozásukat fejezték ki a kö­
zöttük történt incidensek felett. Az is valót­
lan, hogy ebből dr. Rásó Sándor ügyvédnél 
bármiféle kára, avagy jogsérelme származott 
volna. Épenjgy valót,an a nevezett hírlapi köz­
leménynek azon állítása is, mely szerint a Bakó 
Lesz]ó-fféle levélben észlelt módosítás, akár dr. 
Király Péternek, akár Bakó Lászlónak — Pr0 
vagy contra — érdekében állott volna.

A valóságnak az fele! meg, hogy dr. Ki- 
rály Péter úgy a dr. Rásó Sándort, valamint a 
Bakó Lászlót érdeklő okirat-afférból folyólag
minden lehetőt elkövetett, hogy senkinek semrcii- 

rjríma 9 , - Inemü ,tóra va9y hátránya ne származzék. A
__________ S an" ,rta : Ohnet György, debreczenl ügyvédi kamara előtt pedig dr.

_ I Kirely Péter semmiféle nyilatkozatot ebben ae
■»any, életkép 1 felvonásban. | ügyben nem telt, — nem is tehetett, — mert

_ ------- Icrre öt az ügyvédi kamara fel sem hívta.
n 09***tó, bohózat. I Ezekben találja magyarázatát az is, hogy

„ Isem dr. Rásó Sándor, sem Bakó László nem

„A PO LLO“
mozgó színház.

Piacz- és IMiklós-utcza sarok.
Igazgató: Deési Alfréd.

Folytonos bemenet! Telefon 762

Sarah grófnő.

És a íemek kis rő műsor !

Szombaton délután 3 órakor

Egy nagy gyermek előadás
fél helyárak mellett.

I kerte a vádlott megbüntetését, nem lévén arra 
I semmi elfogadható okuk.

A vonat titka. Tegnap már jelentettük, 
hogy a Hatvan és Budapest között közlekedő 
egyik személyvonat kalauzkocsija alatt egy me­
zítelen női holttestet találtak. Az első P'lla< 

I natban úgy látszott, hogy bűntény történt. Az
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aszedi csendőrség mára azonban megalapította 
hogy a vonat alatt talalt asszony öngyilkos 
hlett. Konstatáltak, hogy a halott Séri Gábor 
né született Tóth Mártha Borbála, egy aszódi 
KJdmives felesége, aki már öt év óta kü| ön 
váltan él az utótól. Vasárnap eltűnt szülői há­
zától. A ruháját fura és i/lsződ köpött a 
síneken széjjelrongyolva találták A vonat ke­
rekei szedték le róla. A hojttestet ffelbon- 
cclták és a ooncolás során is konstatálták 
hogy öngyilkosságot követett el. A vonat efé 
ugrott a mozdony keresztülszaladt (fölötte a 
nélkül, hogy a kerekek érték volna. A ka'aiiz- 
kocsiról lej égó lánc azonban ffelkapta, a ruhá­
jánál ffogva felcsavarta a kocsi alatt levő •'ék- 
icssze. ö.ő rúdra és a további röhögés sorén 
a közben meghalt asszonyról leszakadtak a ruha 
darabok. E megállapítás után a nyomozást be­
szüntették.

»•ZEN

Eb zárlat. A városi tanácsnak ff. évi 
1873. számú felhívása folytén, az 1888. évi 
VII. törvénycikkben (foglalt rendelkezések alap­
ján Rostás István rendőrifőkapitány a város egész 
belterületére (V. állaiegászségügyj körzet) az eb­
zárlatot negyven napra elrendelte. Ez idő 
alatt az ebek az utcán szájkosárral ellátva és 
pórázon vezetendők. Az utcán talált ebek Kiír­
tainak. >,

— Lopott libáik. Ferenczi Lajos rendőrnek 
3 libát adott át Dobos József nyugalmazott rend- 
orbiztos, amelyeket Ozsváth Juliánná nevű haj- 
diihaclházi lakos lopott valahonnan. Mig azon­
ban Dobos Józsefi a rendőrt ejőhjvta, Ozsváth 
Julianna szépen megszökött. így azonban nem 
menekülhetett meg a büntetéstől, mert a rend­
őrség megindítja ellene az eyárást-

Idéző t SS r J09"2 mu'atsá9okat ren- 
lise lrír, 9' e,en Fráter Sodorral, az ági 
k^ze eí-b m2r SCrénUen munkálkodik a 4 
dPn ' S°arC Grd<?kében- A bizottság mm 
dent megtesz, hogy ez az estély is olyan fé
yesen sikerüljön, mint az előbbiek. Több ur 

leányt Kértek már fel eddige.é a szereplésre
rint ité,US°r mndCn bÍ20nyn«al- az elöjejek sze 
záo . rt 6 fe i" tog mi,lni minden várako. 
,s a R T, 0C ,GSZ" Mint «ndesen. most 
la T dlSZkrmében !esz megtartva a mu

Lu va kÍS7m"9 márdUS 1"én' E9U Pár nap 
múlva k-zzetesszuk a részletes programmot.

— Elgázolta a vonat. Tegnap este egy su- 
yosan sebesült asszonyt szállítottak be a men- 
° a kezkorházba. A szerencsétlenségről csak 

annyit sikerült eddig megállapítani, hogy a 
szerencsetien asszony (férjével együtt ment ko­
csin és Püspi-kladánynál a közejedő vonattól 
3 ovak megijedve, a kocsit elragadták. A fférj 
ott a helyszínen, azonnal kiszenvedett, az asz_ 
szony pedig súlyosan megsebesült. A püspük- 
Iacanyi állomásifőnök intézkedése folytán száll!- 
főttek az asszonyt Debrecenbe az esti gyors- 
voraton s onnan a mentők a kórházba vitték. 
Hegy ki jehet az illető, még nem tudják, mert 
a szerencsétlen asszony még mindig önkívületi 
állapotban ffekszik. Iszonyú sérülés van a fe­
jén , éjeiben maradásához kevés a remény

Hat mill’ós állami panama. Bármennyire 
is magyar specialitások a Pallós Ignáczok szé­
dületes Karrierje, azért a külföldön is sok pa­
namista garázdálkodik és kénye-kedvére kérő 
sitja meg az államot és a magánosokat. Most 
Rómától érkezik a hir, hogy a rendőrség le­
tartóztatta Ricciardi és Morale mérnököket, az 
igazságügyi palota építészeit és vállalkozóit, a 
Kikről a titkos vizsgálat megállapította, hogy 
-sszejátszottak Silvesterrel, aki az építkezés 
kezdetén az igazságügyi minisztérium gaéda- 
Mfli ^öni-ke volt. Silvestri ellen is elfogatási 
parancsot adott ki az ügyészség, de nem lehe­
tett ráakadni. A vállalkozó mérnökök Silvester- 
!e| cÖyütt úgy manipuláltak, hogy az állam 6 
miHió lírát ff ize tett rá az építkezésre.

Jelenet egy rfómal moüban. Rómában bö-r- 
ent, hogy a város legelőkelőbb mozgószin- 

a^7a ejdtt egyik este megjelent egy elegáns ur,
3 ' k vetelte, hogy azonnal bocsássák he A 
Portás nem akarta kívánságát teljesíteni s erre 
^elegáns ur izgatottan kiáltotta:

Bent ül a feleségem a szeretőjével. 
^on be’ mert különben lelövöm, mint egy

birk A POrtlÖS ravetette magát az idegen urra és 
d °7a' kezdett vele. A mozgószinház tulaj. 
roha° ‘hitették a dologról, aki azonnal be.
lám/1 fl nézö1^rre- meggyiijtotta az összes 
a,npíKat s igy szólt:
katoli *" ,Téltek<íny mindenáron beakar 

bo9y ffejeségét szeretőjével meglepje. 
p5ro, 6 °g°m sötétíteni a termet s azokat a 
rem 3 ’ ''kiknek vaj van a fejükön, arra ké-
a ű, a s: létséget használják fel s ezen 

k*rPil-ajión tűnjenek el.
A k •“lehetett Vctkcz(i Pillanatban sötét lett, hallani 

amint a székeket jobhia-balra tolták

— Szabad párbajozni az önkénteseknek. A
közös hadügyminisztérium most foglalkozott az 
egyéves önkéntesek lovagjas ügyeivel. Azért vojt 
ez az ügy napirenden a hadügyminisztérium­
ban, mert az egyéves önkéntesek közt különböző 
ffeifcgások kerekedték felül. Sok önkéntes hivat­
kozva a hadügyminiszter rendeletére, elutasított 
minden lovagjas eljárást. A hadügyminisztérium 
most figyelmeztetést tett közzé, hogy az önkén­
tesek szociális helyzetéie tekintettel, azoknak a 
tényleges szolgálat idejében nem lehet megtil­
tani a lovagias eljárást. Belátásuk és tetszésük 
szerint tehát joguk pan párbajozni.

— Ülő halottak. Sztanjcsev Angelina nyu 
galmazott szerb tanítónő a b,ácsmegyei Palán 
kán nyugdiján kivül abból élt, hogy az arcu­
kat tfestő szerb asszonyoknak szerecsjkát adott el. 
A múlt nyáron az öreg asszony fogadott leányá­
val befőttet készített és tévedésből valahogyan 
szeiecsikát tett az üvegekbe. Néhány nap előtt 
felbontottak egy ilyen üveget és tiz éves kis 
leányával együtt elfogyasztották. A gyorsan Ölő 
méregtől néhány perc alatt mind a ketten 
meghaltak és ülő helyzetben maradtak, az 
asztalhoz dőlten. Három napig ültek igy a 
halottaka z asztal mellett, anélkül, hogy a sze­
rencsétlenségről bárkinek is tudomása lett vol­
na. Úgy jöttek rá a dologra, hogy az éhesen 
maradt sertések éktelen lármájára a szomszédok 
bementek a házba. Az esetről értesítették a ha­
tóságot, amely elrendelte a halottak tfelbonco- 
lását. v

F&lfalták a farkasok. Egy szegény fa­
vágó özvegyét, laying Jánosné fforenczfalvi la­
kost, ki azé időben rozsét szedegetett, a far­
kasok tíölfalták. Az erdőőr körjáratot tartott és 
látta, miKor a tfenevadak az asszonyra rohan­
tak. Néhány lövést tett és sikerült neki a far­
kasokat elriasztani, de a szegény asszonyon 
már nem segíthetett, mert a tfenevadak húsát 
már le rágták. A (farkasok mostanában Ferenc- 

bemerészkedtek a faluba. Az 
föltűnő sok a medve is. •

Öngyilkos honvédhadinagy. Rózsahegyen 
Egedy Sándor honvéohadnagy agyonlőtte ma- 
9att Tettét a k:vetkezőképpen hajtotta végre: 
Büntetésből magéhoz rendelte garzonjakására 
egyik bakáját teljes fölszereléssel. Midőn a ka­
tona megjelent, megparancsolta neki, hogy a 
fegyverét hagyja ott, ő pedig távozzék. Mi­
dőn ez megtörtént, egy levelet irt meg: «Ha­
lálom okát sohasem fogják megtudni.» A fegy- 
verto Idákhoz támasztotta és lábával elsütötte. 
A goly ló testen keresztül a Ifafba fúródott és 
rúgtenj halált idézett ejő. Halálának okát nem 
tudják.

— Egy vagyon szerb pénz. Szenzációszám­
ba megy a vasúti szállítmányok történetében 
az a vagyon, mejy szombaton a szabadkai pá­
lyaudvarra érkezett. Egy egész vagyon szerb 
pénz volt ez, ami méltán keltett feltűnést. A 
pénz nem vo;t becsomagolva és szabadon he­
vert a vagyonban. A vasúton nagy tömegbá- 
mulója akadt a pénznek. A szerbek, kik a 
pénzts zállitottáik, a közönség között pár da­
rabot szetosztctlak. A pénzt eredetileg Kör­
möcbányára akarták vinni átveretni, da a pénz­
verde nem fogadta el és azt vasárnap délelőtt 
Lipcsébe szdlitotbik a pénzverdébe. A pénz 
szerb hadi alapra szolgál.

á Bebrec?8Márosi Takarékpénztár 
r.-t. üzlethelyisége Píacz-utca 42 szám 
alatt azonnal kiadó. Értekezhetni Dr. 
Polgár Dániel irodájában ugyanott.

■•riern és a leuiakk

berendezések

rendelje meg
Földvárit,

Ízlett telefen 168 — gyári telelői 816.

Tanuló felvétetik.

Makulatur papiros olcsón kap­
ható a kiadóhivatalban:

Darabos-utcza 7. sz.

falván többször 
erdőben az idén

s amintaiaifi "*ra me9;gyujtottá,K a lámpákat, a terem 
1 ,em üres volt.

<■ 1 , < i

— Nemieti kávéházban a vasúttal szem­
ben egy elsőrangú vonós zenekar közremű­
ködése melleit hölgyökből álló daltársa at
egész éjjel szórakoztatja a kavéházba járó
közönséget. Belépti dij nincs.

PlXAVONI

tudományos alapon^

a leghelyesebb '
"V?f

mód a fejbőr ápolására 
és a haj erősítésére.

Ára üvegenként: 2.50 IC. 
Hónapokig elegendő.

* "
•'Ki­
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KÖZGAZDASÁG. ,
Bargsnya termelési kísérletek.
Burgonya termelésünket az utóbbi évek- l 

ben valóban sok csapás érte, s ezeknek kö \ 
vetkezménye, hogy országos termésátlagaink ‘ 
egyáltalában nem fokozódnak, sőt némely ! 
évben csökkenést is mutatnak. Különböző ■ 
burgonya betegségek léptek fel, amelyek búr- j 
gonya termésünket annyival is könnyebben g 
tönkre teszik, mert rendszejint a talajban sincs j 
elegendő tápláló anyag, s igy a burgonya | 
fejlődése nem erőteljes, nem tudja a betegsé- | 
geket leküzdeni. . . í

Ezeken a bajokon végtére is segíteni 
nem, mert a burgonya népünknek egy igen 
fontos tápláléka, de másrészt gyártási és ta- | 
karmányozási célokra is nélkül zhetetlen, és 
ennek folytán nem türhe ő a [termésátlagok \ 
folytonos csökkenése, hanem ellenkezőleg oda 
kell törekednünk, hogy azok fokozódjanak.

Az eddigi tapasztalatok szerint a burgo­
nya betegségek az olyan talajban léptek fel 
leggyakrabban, amelyek humuszban gazdagok, | 
a melyek a burgonya elvetése előtt közvetle- ' 
nül istálló trágyázásban részesültek. Az istálló I 
trágyázásból tehát az a baj származik, hogy / 
a burgonya elbetegeskedik, elrothad, ha ellen­
ben az istálló trágyázást elhagyjuk, akkor 
nincs miből táplálkozzon, roszsul fejlődik, a 
betegségeknek nem tud ellenállani és nem ad j 
termést. Ellenben mindenütt ott, ahol a búr- j 
gonya alá megfelelő mennyiségű és minőségű j 
műtrágyát adtak, nemcsak kielégítő, hanem j 
határozottan jó termést arattak, maga a bur- j 
gonya pedig sokalta egészségesebbnek bizo- ; 
nyúlt. Ezen elvekből kiindulva még a mult j 
évben elhatározta az Országos Magyar Gaz­
dasági Egyesület, hogy az ország különböző 
részeiben fekvő gazdaságokban burgonya mü- 
rágyázási kísérleteket végez, s azok eredmé­
nyeit széles körben fogja ismertetni. Á folyó 
évben tehát nagyszámú kísérlet ejteie éltetett 
meg, s azok eredményeként közölhetjük, hogy 
,iz átlag termések a következők voltak.

Trágyázatlan talajon egy kát. holdon 
63 43 q, 200 kg. káliszuperfoszfáttal trágyázva 
8014 q. Több termés 16'70 q, a melyet q- 
ként 4 koronával értékelve, s levonva 25 K 
műtrágyázás! költséget, marad 41 k 80 fillér 
tiszta haszon. A harmadik táblán a 200 kg. 
szuperfoszfáton kívül a már elvetett burgo­
nyára 50 kg, chilisalétromot is szórtak ki, s 
ezen táblák átlagos termés eredménye 9532 j 
p. vagyis tehát a trágyázatlannal szemben 31‘ ; 
67 q-val több, a melyet 4 koronával értékel- j 
ve, s ebből 40 korona műtrágyázás; költséget | 
evonva, ez a trágyázás! moó 67-42 korona 

.iszta hasznot adott a műtrágyázás javára. i 
Ezek a kísérletek is tehát azt bizonyítják, 

iiogy különösen homok talajokon a burgonya | 
műtrágyázása is rendkívül nagy haszonnal jár. !

Uj Cimentpiaeofc. A nemrég olasz birtok­
ba került Tripoliszban, tekintettel a sok szá­

razföldi és kikötői építkezésre, igen nagy a 
cementhiány. A lakosságot, mely cementből 
*ö\eg a lakóházak teteit és ciszternákat épített, 
a török időkben mindig francia gyárak látták 

cementtel, most azonban a fő szállítók 
o\ asz, osztrák és magyar gyárak lettek. Ha- 
onló, de még nagyobb cementhiányt, jelente­
ik Oroszországból, mely már a lefolyt évben j 

is kb. 450.000 tonna cementet importált főleg 
Német-és Svédországból.

A seerkeeetésért felelős : a laptulajdonos.
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Főraktár: Szentkirályi és NagyÉÉ
m. kir. dohány nagy és különlegességi árudájában
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MA6YAB-H0BTAT TSB6EBI 6ÓXHAJÓUL8Í 
____________ B -T.. fiome.______________
Fiúméból Dalmáceiéba m Olaaa- 

országba.
A turisták által elismert legrövidebb és 

legkényelmesebb összeköttetés.
Fiume-Dalméczia s naponta hajó­

indulás, ezek közül hetenként négy gyors­
járat Fiúméból, Zar«, Spalato, Curzola, Gr*- 
vosa (Ragusa) Cavtelnuovo és Cattaróba. 
Az utazás tartama Gravoeáig e*ak 20 óra, 
Cattaróig ceak 24 óra.

Fiume - Venezia : hetenként 3—6 
gyorshajó-összeköttetég.

Fiume - Ancona : hetenként 2—3 
gyorshajó-összeköttetéw.

Fiume-Ravenna : hetenkint 1 járat 
oda és vissza.

Ezen gőzösök közvetlen esatlakosaísbaa köeleked- 
nek a Budapest felöl árkor.ő és Budapatae iádul ó 
gyersvonatokkal, melystc a hajóállomásig és oeean 
közlekednek, Ugyar-intée Vetieeiiban és Aaeonáben «* 
olase vonatokkal esetlakosnak Róma, Nápoly, Bel, 
Brindisi, Bologna. Firenee. Milano felé stb, stb.

A gőzhajók minden kényelemmel, hálóHkétkel. 
kitűnő étteremmel és a kényelme* és kellemes ütemet 
minden kellékével Tannak féeaeelve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Központi me 
netjegy iroda, Biadepoot (V., Vigadó-tér I.) 
és annak összes megyei országi fiókirodáit

25000 óra
I drb kor. 2-50.

Főrangú hölgy eh legkedvencebb szépitbszere
a FÖLDES-féle

MARGIT-CRÉME
Ezen kiváló arckenőcsöt az egész világon sok 
millió úrhölgy használja, mert a legújabb tu­
dományos buvárlatok alapján készült arc- 
créme és mert hírneves vegyészek állítása 
szerint ez a legjobb és teljesen ártalmatlan 
arc-szépitő és finomító. A Margit-crémet a 
bőr azonnal felveszi, miért is rögtön beáll 
a hatás, mely valóban meglepő, gyors és 
biztos. A bőr teljesen átalakul tőle és az 
üde, telt, bársonysima s rózsásfehér lesz. 
Bár nap alatt eltűnnek ráncok, redők szép 
lök, majfoltok és mindennemű kiütések. A 
Földes-féle Margit-créme nemcsak szépíti az 

! arcot, hanem ápolja és megóvja az időjárás, 
a nap és szél minden befolyása ellen. Után- 

í zatoktól és hamisitványoktól óvakodjunk!
; Kapható az egész világon. Tégelye 1 és 2 kor 

DIargit-szappan 70 fii. Margit-puder 1 K. 201 
í Készíti és postán küldi:

I FÖLDES KELEMEN gyógyszerész, ARAD
! KAPHATÓI Dcbreczenbcn Balázs Ödön, Grósz Nagy 

Ferenc, Jósa és Jóna drog,, ílihalovics'Jenó, Mauthner 
Alfréd, Muraköz}' László, Tóth Béla H-Szoboszlón 
Barbóc Zsigmond H.-Böszörményben Ercsey Gábor 

gvógytárakban. j

HajbetegségeK
gyakran úgy kelatk*-
nek, hogy elmjilaszáják a 
hajnak s a fejbőrnek aly 
szükséges gondozáséi.
Miben van az a művé­
szet, hogy a hajat szép­
nek, tömöttnek, egéss- 
ségesnek megtartsuk í

Csakis abban,
hogy a fejbőrt tisztén 
tartják.

Csakis abban,
hogy a hai gondozására 
kellő gondot fordítanak.

Csakis abban,
hogy hetenkint néhány énéé a 
szánnak.

Mit "kell tehát tenni?
Az enyhe, hajápolásra legalkalmasabb

fekete fej Jegyű

hajápolási«

sampnn
nevű elsőrangú kíi—l ménnyal meg kell dastf**^ 
fejbőrt « a hajat, de megjegyeaaük, hogy viwhfa» 

ügyelni kell, hegy eredeti csomagot »«!«■ 
aak aa itt látható vádflj eggyel S0 
A forgalomba hoeott *eletel* uMe* 
hamisítvány oly* két* SesiuiáseetS, 
óvakodnia keif fcöMk annak, a ki 
akarja tartani.

Sampnn a fekete tejjel ereded *e- 
VedjeKy mag ócskákban 30 éttérért W*‘<*

minden gyógyszertárban, drogériába«, lUstsa**1' 
sznppnnüzlütben és lodrássokssá is. A hol |
az eredeti preparátum, vagy hamisítványt kén 
helyette, ott forduljanak a főraktárhos:

Faisztl Ferenc, Budapest, II, IobímI» |
a honnan közölni fogják a legközelebbi el * 
címét vagy ‘2.40 K előzetes bekttldéee d tone bee. ^ 
mentesen küldenek 8 oscmagooekát. Vta”T 
vedé küldésnél 36 fillérrel több. «
— Bees SckwsfsKopi, 6. *. b. B. BeHIs M.

MEZÓ ÁRMINLegújabb párir.ei fazon, 36 óráig pontosan 
járó, aranyozva, 18 karátos aranyból, 3 évi 
jótállással csak kor. 250, 2 óra kor. 4'80, 
5 óra kor. It30. Egy legújabb fezonu párizsi 
aranyozott láncz 50 fillér, - láncz kor. 125 
Kocxkáiat kizárva. Bem tetazöért a pénz vissza 

Utánvét^mcllett szállít az óra áruháe :

épületfa, deszka «és cserépkeresked $e
Weaselcgyi-tér 6. sz. ala**

(Berta-gőismalom mellett.)
Karteien kívül, tehát olcsó órfl
Mindenkinek saját érdeke, hogy srüks

ByantiíViB|eÉ6
61**" M*»t

MOBOVITZ-NVOMBA
Oewbes

7. ez. A. KAPELUSZ
KRAKAU (Austlria; Dletelsgasse 782.5-8 nállam szerezze be.

\
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név-
jegyek és minden egyéb
nyomdai munkák a■ leg-
pontosabban készíttetnek.
Szedőgép. Telefon 412.

»«4-
I



ILL i» & g % 14

M O LL-
j SEIDLITZ-PORJ

(fisak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SE1UMTZ-POROK tartós gyógyhatása 
a legmakacsabb GYOMOR- es ALT ES T- BÁNTA LM A K, 
gyomorhév, . rögzött SZF.KREKEDES. majbantalom 
VÉRTOLULÁS, aranyér es a legkulonbozobb NC 1 
BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszernek évtizedek óta 

mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

M OLL-FÉ LE

Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg M 
A. védjegyet tüntet: fel o 
a Moll-léle sósborszesz 
nevezetesen, minta fájdalom" 
csillapító bedörzsölésisze 
köszvény, csuz cs a meg 
hülésegyéb következményci- 

néi legismertebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.
ÍJolI-félB gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készítet 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásári 
és ápolására úgy gyermekek, mint leinőttek számára.
Egy darab ára 40 fill, üt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle véd­

jegy gyei van ellátva.
Fő-szétküldés :

MOLL A. gyógyszerész,
cs. és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 9
Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett 
teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A, 
aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

Apró hirdetések.
Ha NINCS PÉNZE és szüksége 

van vászon, asztalterítő, szövet 
és csipke-függöny, futó és nagy 
szónyegre. Paplan és flanel ta­
karók. férfi és női felöltők, kész 
férfi-, fiú öltönyre vagy tükör, 
kép és bútor, a mai naptól fog­
va ti y t lcsón lesz el dva, hogy 
mind nkinek saját érdeke, hogy 
egy probabevásarlást eszközöl­
jön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 
Telefon 685.

OLCSÓ és jó órák ékszerek leg­
olcsóbban szerezhetők be Gas- 
parik Ádám órás és ékszerész­
nél Debrecen, Hunyadiutca 12. 
Ugysnot órajavitasok legolcsób­
ban eszközöltetnek.

Házasság.
BABAASSZONY. írjon és jelöljön 

időt. Levél : „Nem bánja meg“ 
címmel a kiadób a

HÁZVEZETŐNŐT keres nyugdíjas 
vidéki úriember. Csendes, békés 
természetű, középkorú, jól főző, 
tisztaság szerető nő igazi otthon­

ra talál. Ajánlkozás: Csendes ott­
hon ‘ gcimmmel kiadóba. (To­
vábbításhoz bélyeg csatolandó. 
Kiadó.)

ÉRDEKNÉLKÖLI barátságát keresi 
idősebb nőnek egy középkorú 
úriember. Levél': „Érdeknélkül“ 
cim alatt e lap kiadóhivatalába 
küldendő.

Legolczóbb és 
legjobb hatású Hashajtó

EUSTEIN
FÜ LÖP

ICUKROZOTTí 
hashaJto

(Neustem Erzsébet-pflulái)
felülmúlja minden tekintetben a hasonló készítménye, 
két Fenti szer mentes minden káros alkatrész 
tői a legjobb sikerrel használják a altest 
bánfáiméinál, könnyű székletet szerezni egy Vcrtisztiló 

gyógyszer sem ártalmatlanabb és alkalmasabb a

legyőzéséte, mint a legtöbb betegség okozójára. Cuk 
rozott volta miatt, a gyermekek is szívesen veszik. 
Egy doboz 15 pilula tartalommal 30 fiillér. egy 
tekercs 8 doqozzal tehát 120 pilulával 2 korona. Á 
pénz előre küldése mellett bementve.

*L _ V Utánzattól óvakodjunk
UVaS ■ „Neusteln pQlőp
hashajtó pllulál “ tessék kérni! 
Csák akkor valódi, ha minden dobozon 
a tőrv. bejegyzés Szeut Lipót védjegy 
a Fihilip Neusteln gyógyszerész aláírá­
sai fekete vörös nyomásban olvasható 
A keresk. törx ény által véd ett csomag, 

jainkon cégünknek rajta kel lennie,

Mustéin Fülöp gyógyszertára, 
Sz- Lipóthoz Kiev, PlenhEngassE 6.

Kapható Debreczenben :Kubek Sándor Miha- 
lovits J., Muraközy László, Aranyi J. gyógy-1 
szerészeknél

Névjegyek
1 óra alatt készülnek Horovitz Zsigmond 

nyomdájában Darabos-utcza '7
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Xll-ik RENDES KÖZGYŰLÉSÉ
1913. évi február hó 2í-án délelőtt 10 órakor, az intézet (Piac-utcza 9. sz.) helyiségében tartatik meg, melynek tárgyai a következők:

1. Igazgatósági jelentés a múlt üzletév eredményéről.
2 Az 1912. évi rendes mérleg és zárószámadások, valamint aj 

felszámoló 1908—Vili. évtarsulat vagyonmérlegének e őterjesztése. !
3. A felügyelő-bizottság és a felszámoló-bizottság jelentése és 

ennek alapján a felmentvény megadása az igazgatóság, a felügyelő és 
felszámoló-bizottság részére.

4. A felügyelő-bizottság díjazásának megállapítása.
5. A kilépő Aczél Géza, dr. Fejér Ferencz, Keiner Adolf igazga­

tósági tagok helyének betöltése
6. Egy felügyelő-bizottsági tag választása 1 évre.
7. Az 1909—IX. évtársulat felszámolásához 3 felszámoló-bizott­

sági tag választása.

Jegyzet. Az évi mérleg és zárószámadások kinyomatva, a közgyűlés előtt 8 nappal, a szövetkezet helyiségében — minden 
szövetkezeti tag által — a hivatalos órákban átvehetők

Kivonat az alapszabályokból. 34. §. A közgyűlésen a szövetkezet minden tagja az első öt törzsbetét után 1—1, min­
den további 5 törzsbetét után 3 szavazattal bir, de saját törzsbetétei után 10 szavazatnál többet senki sem gyakorolhat. Távollevők csak meg­
hatalmazott szövetkezeti tag, nem teljes korúak és gondnokság alatt állók és jogi személyek pedig törvényes képviselőjük, illetve gondnokuk 
által gyakorolhatják e jogot, de csak úgy, ha ezek is szövetkezeti tagok.

Egy siövetkezeti tag sem bírhat aionban saját jogán és megbízás utján húsznál több szavazattal.
Szavazati, valamint cselekvő és szenvedő választási jogukat csak azon tagok gyakorolhatják, kik 3 nappal a közgyűlés előtt sza­

vazat-lapjukat a szövetkezet helyiségében átveszik és a közgyűlésen személyazonosságukat igazolják.
A közgyűlés helyén, vagy idejében igazolványok, vagy igazolvány nélkül szavazólapok nem adatnak ki
A kilépett igazgatósági tagok újból megválaszthatók.

Grand
HOTEL

=... Nagy Budapest, =
SZÁLLÓD H m‘ Zsigmond-ntcza 38-40.
WA.nUUV/Un Telefon 130-35.

a Szent-Lukács- és Császár-gyógyfürdőkkel szemben. (Rózsadomb pHSos tövében.)
A modern technika legújabb vívmányainak alkalmazásával teljesen újonnan épült

Int Bmeletes szálloda MT ZSO szokni. 5Ä
" __ ______ __________ ———: salgó-, iró-szobák stb.

Elsőrangú ‘»tterem és hávéház. TB*3
P«tiér.edsz.r is. Kereskedelmi eladók és Inrdózőknok igen alkalmas. A vonatokhoz saját antojáratok -

Mérsékelt polgári árak. Szives pártfogást kér Pallai Miksa,
igazgató tulajdonos.

Villamos kEalekedés minden irányban 
5Jri és női fodrász a házban.

Nyomatott Horovitz Zsig moíTd könyvnyomdájában Debrecen, Darabos- utcza 7. Typograph szedőgépen szedve.


